Письмо Федерального казначейства от 14 сентября 2012 г. №42-7.4-05/9.1-526

Федеральное казначейство в целях соблюдения законодательства Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд территориальными органами Федерального казначейства обращает внимание на следующее.

Частью 5 статьи 161 Бюджетного кодекса Российской Федерации, положения которой распространяются и на органы государственной власти, предусмотрено, что заключение и оплата казенным учреждением государственных контрактов, иных договоров, подлежащих исполнению за счет бюджетных средств, производятся от имени Российской Федерации в пределах доведенных казенному учреждению лимитов бюджетных обязательств. Кроме того, в соответствии с частью 1 статьи 9 Федерального закона от 21.07.2005 N 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд", под государственным контрактом понимается договор, заключенный заказчиком от имени Российской Федерации, в целях обеспечения государственных нужд.

Учитывая изложенное, преамбулы заключаемых территориальными органами Федерального казначейства государственных контрактов (договоров) обязательно должны содержать положения о том, что государственные контракты (договоры) заключаются от имени Российской Федерации.
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