Письмо Министерства экономического развития РФ от 15 марта 2016 г. 

№ Д28и-731 «О разъяснении вопросов, связанных с размещением информации в единой информационной системе в сфере закупок и осуществлением контроля в сфере закупок»

14 апреля 2016

Департамент развития контрактной системы Минэкономразвития России рассмотрел обращение по вопросу применения положений Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее - Закон № 44-ФЗ) и сообщает.

1. По вопросу размещения информации в единой информационной системе в сфере закупок.

В настоящее время в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 23 января 2015 г. № 36 "О порядке и сроках ввода в эксплуатацию единой информационной системы в сфере закупок" с 1 января 2016 года введена в эксплуатацию и функционирует на постоянной основе единая информационная система в сфере закупок (адрес в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" www.zakupki.gov.ru).

Согласно части 4 статьи 4 Закона № 44-ФЗ информация, содержащаяся в единой информационной системе в сфере закупок, является общедоступной и предоставляется безвозмездно.

Таким образом, в настоящее время обеспечен свободный доступ к информации о закупках для обеспечения государственных и муниципальных нужд на официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок.

2. По вопросу осуществления контроля в сфере закупок.

В настоящее время разрабатывается законопроект, предусматривающий обязанность заказчика прилагать фотоотчет к отчету об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения, если предметом такого контракта являются работы по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства.

Необходимость применения указанных публичных фотоотчетов будет стимулировать заказчиков более качественно осуществлять приемку результатов выполнения работ, сократит возможности для сговора заказчиков и подрядчиков с целью приемки фактически незавершенных работ.

Также предлагаемые законопроектом изменения позволят существенно повысить открытость и прозрачность информации о результатах осуществляемых закупок.

В соответствии с пунктом 1 Положения о Федеральной антимонопольной службе, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. № 331, ФАС России является уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю за соблюдением антимонопольного законодательства, а также контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Таким образом, обращения, содержащие информацию о нарушениях в сфере закупок, необходимо направлять в ФАС России.
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